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Jméno autora: Ondřej Balog 

Název práce: Transkulturní komunikace v integrační politice romské menšiny v ČR 

Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D. 

Téma a cíl práce: Bakalářská práce se zabývá tématem politických aktivit romské 

menšiny v ČR s důrazem na 90. léta 20. století. Práce poukazuje na skutečnost, že politika 

je jednou ze zásadních společenských interakcí, která utváří společnost, a aktivní zapojení 

menšiny do politického rozhodování je silou, která může pomoci vytvářet prostředí 

respektující různé kultury a vytvářející prostor pro dialog a integraci. 

Zaměření práce: Romové, politika, identita, etnikum, kultura, národ, nacionalismus, 

politické strany, politická hnutí, romská menšina 

Jazyková a stylistická úroveň práce: Práce je zpracována na velmi dobré jazykové a 

stylistické úrovni, je psaná jasným a dobře srozumitelným jazykem, pouze s menším 

počtem překlepů. Jazyková úroveň se poněkud zhoršuje v závěrečných částech práce, 

zejména v samotném závěru by si některé věty zasloužily přeformulování, aby byl jejich 

význam zřejmější. Patrně se zde projevil nedostatek času při dopracovávání práce.  

Rozsah práce: Plně odpovídá požadavkům na bakalářskou práci, 49 stran. 

Použitá literatura: Práce je založena na dostatečném počtu relevantní odborné 

literatury (25 knih a větší počet online zdrojů), vhodně kombinuje teoretickou literaturu 

a literaturu zaměřenou specificky na romskou problematiku. 

Formální stránka práce: Formální stránka práce je pečlivě zpracovaná podle obvyklých 

akademických norem 

 

 

 

 

 

 



Celkové hodnocení a kritické poznámky: Předkládaná bakalářská práce je pokusem o 

systematickou reflexi politické aktivity romské menšiny v České republice. Ve své 

výsledné podobě se zaměřuje především na konkrétní projevy politické činnosti 

samotných Romů. Poněkud se tak odchyluje od původně zvoleného tématu transkulturní 

komunikace v integrační politice romské menšiny. Samotný text by si tedy patrně 

zasloužil změnu názvu, odpovědnost za ponechání původního titulu ale plně spočívá na 

vedoucím práce, který doporučil název práce neměnit.  

Práce se skládá z rozsáhlé teoretické části zaměřené na představení klíčových pojmů a 

konceptů a následného praktického rozpracování konkrétních příkladů romské politické 

angažovanost. Teoretická část je velmi dobře zpracovaná, prozrazuje dobré pochopení 

klíčových konceptů (etnicita, nacionalismus, primordialismus, modernismus) i schopnost 

tyto koncepty srozumitelnou formou vysvětlit. Zároveň ale můžeme teoretickou část 

v jistém slova smyslu označit za největší slabinu práce – vůči zvolenému tématu je až příliš 

rozsáhlá a obecná. Bylo by patrně lepší ji úžeji propojit s konkrétními tématy 

zpracovávanými v práci a více ilustrovat konkrétními příklady.  

Druhá polovina práce je zaměřena na analýzu postavení romské menšiny v rámci české 

společnosti a specificky na romské politické aktivity. Přehledným způsobem popisuje 

vývoj romské politické činnosti po roce 1989, všímá si romských politických elit i 

některých konkrétních iniciativ (Prohlášení romského národa, Romský mezinárodní 

kongres, Romská občanská iniciativa). Vzhledem k tomu, že tato část měla tvořit stěžejní 

díl práce, by si přeci jen zasloužila hlubší rozpracování. V některých pasážích se také 

projevil nedostatek času při finalizace práce, zejména po jazykové stránce.  

 

Výsledné hodnocení: Bakalářská práce je zpracována na odpovídající úrovni a ukazuje 

na dobrou znalost jak výchozích antropologických teoretických konceptů, tak na dobrou 

orientaci v oblasti romské problematiky. Větší promýšlení by si zasloužila struktura práce 

– tedy zejména jasnější a konkrétnější propojení teoretické a praktické části. U praktické 

části práce by bylo dobré věnovat větší čas finalizaci a redakční úpravě. 

 

 

 

 



Otázky vedoucího práce: 

 Kterou ze současných romských politických aktivit považujete za nejnosnější a 

nejpřínosnější pro budoucnost? 

 Čím vysvětlujete poměrně velké rozdíly mezi politickou aktivitou Romů 

v devadesátých letech a v současnosti? 

 Spatřujete u hlavních českých politických stran nějaké úsilí o větší zapojení Romů 

do svých aktivit? 
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